

2024年1月29日 星期一 癸卯年十二月十九 中共昭通市委主管主办 昭通日报社出版

ZHAOTONG

权威传播公信新闻

RIBAO

深情反映大众心声







微信公众号

北纬29°App

扫码投稿

省政协十三届二次会议在昆闭幕

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第 9714期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:唐正鸿 今日 4版

王宁王予波石玉钢等在主席台就座 刘晓凯主持并讲话 会议通过政协云南省第十三届委员会第二次会议政治决议等

本报讯(云南日报记者 杨 猛 张潇予) 1月27日上午,政协云南省第十三届委员 会第二次会议圆满完成各项议程,在昆明 胜利闭幕。

闭幕大会由省政协主席刘晓凯主持。省政协常务副主席赵金,副主席高峰、杨宁、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、童志云、李学林、王以志、张宽寿,秘书长张荣明在主席台前排就座。

中共云南省委书记王宁,省委副书记、省长王予波,省委副书记石玉钢等在 主席台就座。

会议通过了政协云南省第十三届委

员会第二次会议关于政协云南省第十三届委员会常务委员会工作报告的决议,通过了政协云南省第十三届委员会第二次会议关于十三届一次会议以来提案工作情况报告的决议,通过了政协云南省第十三届委员会提案委员会关于十三届二次会议提案审查情况的报告,通过了政协云南省第十三届委员会第二次会议政治决议。

刘晓凯在闭幕讲话中说,在中共云南省委领导下,经过全体委员和与会同志共同努力,省政协十三届二次会议圆满完成了各项议程。会议期间,省委书记王宁、省长王予波等省领导出席开幕会和闭幕会,

参加界别联组协商会,与委员共商良策、共 谋发展、共话未来。全体委员和与会同志 以胸怀全局的政治站位、助力发展的责任 担当、心系民生的履职情怀,聚焦"3815"战 略发展目标,广泛协商、深入议政、积极建 言,讨论审议有关报告,顺利完成选举任 务,充分彰显了人民政协的独特优势。

刘晓凯表示,今年是新中国和人民政协成立75周年,也是我省"3815"战略发展目标"三年上台阶"承上启下的关键之年。省政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四

个自信"、做到"两个维护",全面贯彻落实中共二十大和二十届二中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想和考察云南重要讲话精神,聚焦推进中国式现代化这个最大的政治和高质量发展这个新时代的硬道理,认真贯彻中共云南省委十一届五次全会、省委经济工作会议精神,深入调查研究、积极献计出力,不断提升政协工作水平。

刘晓凯强调,要更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的中共中央周围,在中 共云南省委的领导下,不负重托、不辱使 命,团结奋斗、勇毅前行,为同心同德书写 中国式现代化云南实践新篇章作出新的更大贡献。

应邀出席闭幕会的领导还有:冯志礼、刘洪建、杨亚林、邱江、刘非、李石松、曾艳、郑仲全、杨斌、李小三、宗国英、王树芬、李文荣、徐彬、任军号、罗红江、王显刚、张治礼、王浩、郭大进、纳云德、杨洋、岳修虎、刘勇、张应杰、王光辉等。

住滇十四届全国政协委员,退出现职的省级领导,驻滇解放军和武警部队领导同志,省委、省政府有关部门负责同志,海外侨胞代表等应邀出席闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

昭通市代表团举行全体会议审议各项决议草案

郭大进参加 王斌主持

副省长郭大进参加审议。王斌主持会议。

会议审议了关于云南省人民政府工作报告的决议草案、关于云南省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划的决议草案、关于云南省2023年地方财政预算执行情况和2024年

地方财政预算的决议草案、关于云南省人大常委会工作报告的决议草案、关于云南省高级人民法院工作报告的决议草案、关于云南省人民检察院工作报告的决议草案。

郭大进围绕政府工作报告和省人大常委会工作报告、省法检"两院"工作报告等作了发言,表示完全赞同几个报告。郭大进说,政府工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神、习近平总书记考察云南重要讲话精神,总结成绩实事求是,分析困难客观实在,同时也明确了2024年

的"任务书"。要全面贯彻落实党的 二十大精神和中央经济工作会议 神,按照省委十一届五次全会和署, 委经济工作会议、省"两会"部署, 对标政府工作报告,从报告中心; 成绩,坚定发展的信心和决心动力, 报告中看到形势,增强发展动力; 从报告中看到目标,主动升能优 ,以报告中看到为方法,提升能优 ,以报告中看到规矩,发扬 作风,不折不扣抓落实、肃 所名实、求真 务实,不断 等 实 、工

郭大进说,省人大常委会工作报告充分体现了习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面客观地总结了过去一年的立法、监督及代表各项工作,并对2024年工作作出了总体部署,是高举旗帜、务实创新、催人奋进的好报告。省法检"两院"工作报告政治站位高,通过一组组翔实的数据,可以看到过去一年的工作既有力度又有温度,有力地支撑了全省经济社会高质量发展。

黄为华、赵正富、李国材、姜旭、陈刚等参加。

昭通市代表团举行全体会议审议省法检"两院"报告

本报讯(记者单虹)1月27日上午,出席云南省第十四届人民代表大会第二次会议的昭通市代表团举行全体会议,审议省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告、

王斌主持会议。姜旭、黄为华、陈刚等参加

代表们认为,省法检"两院"报

告通篇贯穿习近平新时代中国特色 社会主义思想,全面贯彻党的二十 大精神,深入贯彻习近平法治思想 和习近平总书记考察云南重要讲话 精神,政治立场坚定,总结成绩务 实,分析问题精准,部署工作具体, 内容丰富、数据详实,体现了大局意 识、彰显了法治精神、展现了为民情 怀,是有政治立场、法治思维、民生 温度的好报告,表示完全赞同两个报告。

2023年,全省法院坚持能动司法,忠诚履行宪法法律赋予的职责,做深做实为大局服务、为人民司法,各项工作再上新台阶;全省检察机关坚持把"高质效办好每一个案件"作为工作主线,切实履行法律监督职能,各项检察工作取得新成效。

代表们肯定了过去一年省法检 "两院"工作成绩,并就加强矛盾纠 纷调处、开展普法教育宣传、加大 对破坏营商环境行为的打击力度、 加强未成年人保护等方面提出意

省高级人民法院、省人民检察 院有关同志到会听取意见。鲁军、 孔维志列席并发言。

冬日奇景:

雪落大山包,鹤舞南高原

冬日的云南大山包黑颈鹤国家级自然保护区内,一场大雪将大地装扮成一片洁白。在这片被白雪覆盖的土地上,黑颈鹤翩翩起舞,仿佛是大自然的精灵。它们优雅的身姿与飘落的雪花交织在一起,鹤舞冰雪美如画,壮美而灵动,恰似人间仙境。黑颈鹤被誉为"鸟类大熊猫",每年冬季,它们便成群结队来到大山雪越冬。1月27日,在这片广袤的雪

年冬季,它们便成群结队来到大山包越冬。1月27日,在这片广袤的雪地上,黑颈鹤正在觅食、嬉戏、起舞,成为冬日里一道独特的风景线。 通讯员 寇浩东 摄



新春 走 基层

威信开展"民族团结进步大舞台"文艺会演

本报讯(通讯员姜航)1月27日,威信县开展以"铸牢中华民族共同体意识 绘就民族团结进步同心圆"为主题的"民族团结进步大舞台"

此次会演以舞蹈《欢天喜地》拉 开帷幕,喜庆的服饰和美丽的舞姿, 展示出威信人民群众积极向上的精 神面貌。芦笙合奏、唢呐表演、歌曲 《唱支山歌给党听》、舞蹈《好日子》等 节目轮番上演,精彩的文艺表演赢得 了现场观众的热烈掌声,表达了威信 人民对中华优秀传统文化的自信和 对祖国的无限热爱。

会演期间,现场还进行了"民族团结进步"主题宣讲,向群众讲解民族政策、如何铸牢中华民族共同体意识等知识,激励各族人民像石榴籽一样紧紧抱在一起,进一步铸牢中华民族共同体意识,携手做民族团结进步的维护者、践行者和建设者。

爱我国防

镇雄为荣立个人二等功军人送喜报

本报讯(通讯员 李万琼)1月26日,镇雄县退役军人事务局联合镇雄县人武部、镇雄县南台街道办事处,将"二等功臣之家"牌匾、立功喜报、奖励金送到现役军人申文家中,让立功军人及其家属共享这份荣耀和喜悦。

当日,慰问领导为申文家属送上立功喜报、慰问金和功臣牌匾。在与申文家属亲切交谈中,慰问领导详细了解他们的生活状况,并希望他们一如既往地做好后盾,支持和鼓励申文

扎根军营,为国家和军队建设作贡献。

据了解,申文自2012年12月人伍以来,十多年如一日,牢记岗位使命,苦练军事本领,用青春、热血、忠诚、使命扎根部队建功立业,先后5次被表彰为"优秀士兵""优秀学员""训练先进个人",荣获嘉奖7次,荣立个人二等功一次。

近年来,镇雄县高度重视双拥工作,进一步激发广大群众爱国拥军的热情,增强人伍青年在部队建功立业的责任感和使命感。

聚焦春运

温馨春运 文明相伴

全国铁路主题宣传活动启动

新华社北京1月27日电(樊曦 白鑫雨)春运拉开帷幕,文明一路同行。27日,2024年春运第二天,由中央精神文明建设办公室和中国国家铁路集团有限公司主办的全国铁路"温馨春运、文明相伴"主题宣传活动启动仪式在北京丰台站举行。

春运期间,中央精神文明建设办公室联合公安部、交通运输部、中国民航局、国铁集团等单位组织开展2024"温馨春运、文明相伴"主题宣传活动。铁路作为大众化交通工具和重大民生工程,是联系广大人民群众的公共平台,是传播社会主义精神文明的重要窗口和广阔阵地。国铁集团持续加强铁路站车文明环境建设,引导旅客文明出行,积极助力全社会文明程度提升。今年春运,全国铁路预计发送旅客4.8亿人次。铁路部门将坚持以人民为中心的发展思想,采取有力有效措施,确保铁路运输安全畅通、旅客服务优质高效,着力构建文明有礼、和谐有序的站车环境,努力实现"平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好"的春运目标。

启动仪式上,中国文明网、《人民铁道》报业有限公司共同发布了《铁路旅客文明出行倡议》,从遵守站车秩序、维护公共安全、保持环境卫生、爱护设备设施、讲究以礼待人等五个方面,倡导旅客树立文明观念、争当文明使者、展示文明形象。

活动现场,来自北京、太原、昆明铁路局集团公司的铁路职工表演了文艺节目,向参与"温馨春运、文明出行"签名打卡活动的旅客赠送了"铁路悦读好书榜"推荐的重点图书和春联"福"字,黑龙江省文明办负责人、各地志愿者和旅客以视频形式畅谈工作打算和体会感受。在北京丰台站候车的许多旅客驻足观看启动仪式,并表示要在旅途中讲文明、树新风,做文明公民。

永善---

筑牢平安温暖的回家路

本报讯(通讯员 田 雨 杨亚莉)1月26日,为期40天的2024年春运正式拉开帷幕。为迎接即将到来的学生流、返乡流和探亲流,永善县积极做好春运期间交通运输与安全保障工作,用心用情筑起一条温暖平安的回家路。

笔者走进永善县汽车客运站,一辆客车正在接受检查,工作人员仔细排查车辆安全隐患。只有工作人员完成各项安全检查并为驾驶员开具例检合格单后,这辆客车才具备发车条件,驶入发车区等待乘客上车

据了解,春运期间客流量快速攀升,昭交集团永善县分公司客运站提前部署,强化风险意识,加强人力、运力调度保障,优化客运服务,做好恶劣天气防范应对等工作,全力确保人民群众安全出行。

"春运期间,我们开展了人、车、路及岗位自检自查工作,组织对驾驶员开展安全教育培训工作,做好客运站'三不进站、六不出站'及例保例检车辆隐患排查工作。同时,加强人力物力运力的调配工作,保障人民群众的生命财产安全,让他们安心回家过年。"昭交集团永善县分公司安全办负责人说道。

网约车作为新兴的出行方式,在春运期间起着重要的作用。乘客可以通过手机线上预约车辆,享受上门接送服务。在大鹿出行总部,值班司机正在做出行前的一系列准备,叠好毛毯、放好矿泉水、倒上热水……车内舒适宽敞、干净整洁,为乘客提供了更好的出行服务。

"我们出发之前对车辆进行了一系列的检查,同时加大了对司机的监管力度,并对司机进行了行车安全知识培训。乘客通过微信公众号进行下单订票后,我们进行'门对门、点对点'的接送服务,让乘客舒心、安心、放心出行。"一客运企业负责人说道。

全力做好春运安全保障工作,温暖群众回家路。 无论是昭交集团永善县分公司,还是其他客运企业, 都在为旅客春节期间安全出行、平安过节保驾护航。